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¡HOLA CHICOS!
TIENEN GANAS DE JUGAR UN RATO…
EL JUEGO SE LLAMA   “13 PALABRAS PARA 13 CANCIONES”

En esta actividad el objetivo es resumir las sensaciones, las emociones y lo que te sugiere la música  con una palabra
Para esto escucharemos 13 fragmentos musicales de diferentes géneros, mientras anotas la palabra que mejor lo representa. 
¿Qué tipo de palabras podemos usar?
 Lo que cada uno considere oportuno, yo he propuesto sustantivos y los verbos en infinitivo pero pueden ser también adjetivos o tiempos verbales. También podemos variar la propuesta a dos o tres palabras, una pequeña frase, etc.
Este es el enlace   https://www.youtube.com/watch?v=5TxKtbwSE1A
¡PODES JUGAR CON TU FAMILIA!
Tienen tiempo toda la semana para mandar las respuestas No se olviden de realizar el primer trabajo práctico.
Le recuerdo mi correo …
Marcelaurso21@gmail.com

¡Espero las respuestas!










“7 palabras para 7 músicas” es una actividad con los mismos objetivos de “Escuchando con la imaginación” aunque con algunas diferencias importantes, en este caso se da un giro hacia la síntesis de lo que la música sugiere expresándolo en una sola palabra. En actividades anteriores los alumnos debían escribir historias, cuentos, etc. a partir de lo que la música expresaba para ellos. En esta actividad el objetivo es resumir las sensaciones, las emociones y lo que sugiere la música en una sola palabra. Para ello, he preparado una mezcla con 7 fragmentos musicales que sonarán seguidos mientras mientras los alumnos van anotando la palabra que mejor representa cada fragmento musical. 
